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ÚVODEM 
 

 

 

Vážení čtenáři naší výroční zprávy, 

 

rok 2011 je nenávratně pryč a nastává každoroční bilancování. Směle se 

můžeme ohlédnout za sedmiletou existencí MOTÝL o. s. a uvidíme kus 

řádně odvedené práce. Výjimkou nebyl ani rok 2011. 

 

Raná péče je jednou ze dvou sociálních služeb, které MOTÝL o. s. nabízí 

svým klientům. V tomto roce se službě splnil velký sen, kterým bylo 

získání osobního automobilu pro rychlejší a jednodušší pohyb poradců 

Rané péče a fyzioterapeutů mezi jednotlivými klienty v terénu. Toto 

přání získalo svoji skutečnou podobu na jaře 2011, a to díky Nadaci 

ČEZ. Plzeňské silnice tak nyní brázdí červená Dacie Logan s motýlovými 

křídly na kapotě. 
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Druhou sociální službou v MOTÝL o. s. jsou Terapeutické dílny pro 

dospělé se ZP. Jejich finanční situace by se dala nazvat růžovou, neboť 

jsou nyní podporovány Krajským úřadem Plzeňského kraje v rámci 

Individuálního projektu na podporu sociálních služeb v Plzeňském kraji. 

Díky finančním možnostem se stala zaměstnanecká základna 

Terapeutických dílen stabilní a zcela se naplnila jejich denní kapacita. 

Jsou tak spokojeni klienti i zaměstnanci.  
 

Drobné bouře se však nevyhnuly rodičovskému centru Vlnka, kde se 

v průběhu roku vyměnili někteří lektoři zájmových aktivit. Bohužel 

pracovní výkon nových zaměstnanců se odrazil na kvalitě služby a 

klientská základna začala povážlivě ubývat. Se zářijovým nástupem 

osvědčených motýlových kapacit se stav výrazně zlepšil a vše se vrátilo 

do původních dobře vyjetých kolejí. O služby RC Vlnka, převážně o 

školičky pro malé caparty a cvičení pro děti od kojeneckého věku, měly 

zájem nové rodiny, pro které byla návštěva centra příjemným a zároveň 

poučným zpestřením dopoledne. Důležitým aspektem, který provázel 

všechny aktivity RC Vlnka, byla integrace dětí s postižením do skupiny 

zdravých vrstevníků. 
 

Chtěla bych poděkovat všem svým spolupracovníkům, aktivním členům a 

dobrovolníkům za odvahu, odpovědnost, flexibilnost, nasazení, 

činorodost, kreativitu a ochotu s jakou přistupují ke své práci. Díky nim 

se na mě lidé usmívají na jakékoliv, někdy i mimoplzeňské akci, když se 

představím a říkají: „Motýl, ten já znám, tam jsem chodil (a) s naší 

malou (nebo malým) a bylo to fajn…“  
 

Nám všem, kteří pracujeme v sociálních službách, chci do 

nadcházejícího roku 2012 popřát, aby ti, kteří rozhodují o bytí a nebytí 

sociálních služeb, tzn. hlavně o jejich financování, byli kompetentní, 

vycházeli ze Zákona o sociálních službách a znali životní podmínky 

potřebných. 

 

Eva Kepková, předsedkyně MOTÝL o. s. 
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Posláním organizace je podpora klientů se zdravotním postižením 

a rodin s dětmi s mentálním, tělesným nebo kombinovaným handicapem, 

s poruchami autistického spektra nebo s opožděným psychomotorickým 

vývojem a jejich integrace do běžné společnosti. 

Posláním je také vytváření prostoru, kde mohou rodiče se svými dětmi 

smysluplně využívat volný čas. 

 

Cíle aktivit MOTÝL o.s.: 

 zmírnit důsledky zdravotního postižení a tím zkvalitnit život klientů 

 podpořit klienty při integraci do běžné společnosti 

 prohlubování poznatků o rodičovství a osvojování dovedností 

vedoucích k aktivnímu rodičovství 

 

Jednotlivé služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Rodičovské centrum Vlnka - pro rodiny se zdravými dětmi i s dětmi 

se ZP od narození do 7 let.  

 Raná péče – pro rodiny s dětmi se ZP od narození do 7 let 

 Terapeutické dílny – pro dospělé s mentálním a kombinovaným 

postižením 
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Vlnka
 

  Rodičovské centrum 
 

Rodičovské centrum Vlnka (dále jen RC Vlnka) vzniklo při MOTÝL o.s.  

koncem října 2004.  

RC Vlnka nabízí rodinám s malými dětmi smysluplné využití volného času 

formou zájmových aktivit, jednorázových akcí, rodičovských skupin, 

vzdělávacích kurzů a seminářů, tvůrčích dílen, letních pobytů a letních 

příměstských táborů.  

 

Při zájmových aktivitách si děti pod odborným vedením rozvíjí svoje 

schopnosti a dovednosti. Nabízené činnosti probíhají v centru 

v dopoledních blocích pro rodiče s dětmi do 4 let, v odpoledních blocích 

pro děti samostatně, ale i s rodiči od 3 do 8 let.  
 

Jednorázové akce jsou tematicky zaměřené celodenní akce pořádané 

1x měsíčně na podporu aktivního rodičovství.  

RC Vlnka umožňuje při výše uvedených činnostech přirozenou integraci 

dětí se zdravotním postižením do kolektivu zdravých vrstevníků. Děti se 

ZP mají k dispozici asistenty.  
 

Rodičovské skupiny jsou prostorem pro sdílení společných témat, 

radostí i starostí, které přináší život v rodině. Klub Ulita je specifickou 

rodičovskou skupinou, která přináší podporu rodičům s dětmi se ZP od 

jara roku 2007. 
 

Témata vzdělávacích kurzů a tvůrčích dílen jsou volena podle zájmů 

rodičů.  
 

Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením byl 

uspořádán v srpnu 2011 na téma „Čtyři roční období v jednom týdnu“. 
 

Příjemné 4 týdny prožily děti na příměstských táborech, které byly 

uspořádány pro děti ve věku 6 – 12 let v době letních prázdnin.   
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Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

v Rodičovském centru Vlnka
 

VESELÁ ŠKOLIČKA (s rodiči i samostatně) 

Dopolední aktivita pro děti ve věku 2-4 roky.  

Děti si zvykají za doprovodu ježečka Pepína  

na kolektiv, učí se říkanky spojené 

s jednoduchými pohyby, malují, vyrábějí,  

cvičí a zpívají.  

 

 

DRAMATICKÝ KROUŽEK 

Divadelní kroužek pro děti od 4 let. U dětí 

se rozvíjí verbální i neverbální komunikace, 

hudebně-pohybové schopnosti, plynulost 

řeči, tvořivost, paměť, improvizace a 

skupinová spolupráce. 

 

CVIČENÍ KOJENCŮ (s rodiči) 

Formou hry a pod vedením zkušených 

fyzioterapeutek pomáháme rozvíjet 

správný vývoj dítěte od 3 měs. Při cvičení 

se využívají různé pomůcky, rodiče se učí 

podpůrné fyzioterapeutické metody. 

 

CVIČENÍ DĚTÍ (s rodiči i samostatně) 

Cvičení formou hry, pro děti od 1,5 roku 

 do 6 let za doprovodu dětských písniček  

a říkanek s použitím cvičebních pomůcek. 

Cvičí se v malých skupinkách podle věku.  
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KURZ GRAFOMOTORIKY 

Kurz, ve kterém si děti od 5 let za pomoci 

rodičů rozvíjí grafomotorické dovednosti. 

Program podporuje samostatnost, 

spontánnost a tvořivost dítěte. 

 

 

FLÉTNIČKA 

Kroužek pro děti od 4 let. Děti se učí  

nejen noty a písničky, ale i správné dýchání, 

které je důležité pro dobré držení těla a 

při léčbě dechových onemocnění.  

 

ANGLIČTINA 

Formou hry se děti od 4 let seznamují 

s cizím jazykem. Během hodiny děti kreslí, 

zpívají a hrají různé hry, díky kterým si 

rozvíjí nejen slovní zásobu. 

 

PŘEDŠKOLÁČEK 

Odborná příprava předškoláků na vstup  

do základní školy. Děti se učí pozornosti, 

samostatnosti a soustředění, nacvičují 

grafomotorické dovednosti. 

 

 

ZPÍVÁNÍ S KYTAROU 

Děti zpívají za doprovodu kytary známé 

písničky, učí se nové a hrou na Orfovy 

nástroje si procvičují rytmiku. 

 

 

ORIENTÁLNÍ PRINCEZNA 

Taneční kroužek pro slečny od 4 let  

s prvky východních kultur. Prostřednictvím 

vyprávění příběhů a hudebního doprovodu 

se děti seznamují s kulturou Orientu.  

 

 



 

 

8 

 

ŠIKULKA  

Výtvarný kroužek pro děti od 4 let. Důraz 

je kladen na rozvoj jemné i hrubé  

motoriky, tvořivosti a spontánnosti. Děti se 

seznamují s různými výtvarnými technikami 

a rozvíjí svou fantazii. 

 

TANEČNÍ KROUŽEK 

Hudebně pohybový kroužek pro děti od 3 

let. Děti se učí vnímat hudbu a vyjadřovat 

ji pohybem. Naučí se přirozené ladnosti. 

 

 

 

PLAVÁNÍ 

Výcvik pro děti a mládež se zdravotním 

postižením s přítomností rodičů nebo 

asistentů, probíhá pod vedením odborné 

lektorky v bazénu na 1. ZŠ v Plzni. 

 

 

 

 

 

 

 

MOTÝLÍ MINIŠKOLKA (2-5let) 

První samostatné krůčky dětí mezi 

vrstevníky za doprovodu ježečka Pepína, 

her, cvičení, zpívání s hudebními nástroji, 

říkadel a tvoření. 
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Děti na kroužcích nacvičují různá představení pro rodiče a veřejnost. 

Své dovednosti v roce 2011 prezentovaly na tematicky laděných 

jednorázových akcích pořádaných 1x za měsíc v MOTÝL o.s., na 

plzeňské akci Apriliáda a na místních Boleveckých slavnostech.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vystoupení kroužku tanečky 

 

16 druhů zájmových aktivit probíhalo v roce 2011 celkem ve 42 kurzech, 

účastnilo se jich 249 dětí, z toho 38 se ZP, aktivity vedlo 13 lektorek, 

klientům s postižením asistovalo 13 dobrovolníků z RDC Totem a 

průměrně 11 studentů, kteří si v MOTÝL o.s. plnili průběžné nebo 

souvislé praxe.  

 

Provozní doba Rodičovského centra Vlnka 
 

PO: 8.00 – 12.00 14.00 – 18.00 

ÚT: 8.00 –  12.00 15.00 – 18.00 

ST: 8.00 –  12.00 15.00 – 19.00 

ČT: 8.00 – 12.00 15.00 – 18.00 

           PÁ:   8.00 – 12.00 
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Jednorázové akce 

jsou tematicky zaměřené dny pořádané jednou měsíčně v MOTÝL o.s. pro 

MŠ, ZŠ, ZŠ praktickou i speciální a pro širokou veřejnost. Kulisy na 

jednotlivá stanoviště vyrábějí klienti z Terapeutických dílen MOTÝL o.s. 

Některé akce jsou finančně podpořeny Magistrátem města Plzně, úřady 

městských obvodů a nadačními fondy. 

 

leden – MAŠKARNÍ REJ 

Začátek roku patří plesům a karnevalům.  Lektorky zájmových aktivit si na 

letošní rej připravily Karneval se skřítky Bambulkou a Nezbedníčkem. Děti 

společně se skřítky plnily pohádkové úkoly, cvičily, tancovaly a vyrobily si 

karnevalovou masku. Za splněné úkoly dostaly děti sladkou a drobnou 

věcnou odměnu.  
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duben – VELIKONOČNÍ JARMARK aneb jarní hrátky se zvířátky 

V dubnu jsme oslavili jaro a Velikonoce velikonočními soutěžemi, jarním 

vyráběním, malováním kraslic i pletením pomlázek. Dětem a jejich rodičům 

jsme připomněli tradiční velikonoční zvyky.  Naší snahu podpořil Nadační 

fond pro kulturní aktivity občanů města Plzně. 

 

       

   

duben – REJ ČARODĚJNIC 

Poslední dubnový den se upalují čarodějnice, ne jinak tomu bylo i v MOTÝL 

o.s. Děti se setkaly s Ježikůží, Kanimůrou a dalšími ježibabami. Čekala je 

strasticesta plná záludných úkolů. V doprovodném programu se představily 

tanečnice z kroužku Orientální princezna RC Vlnka. V podvečerním čase se 

konalo upálení Děsbuchy Děsné Úděsné VII. a opékání „masavstřívku“.  
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                    červen – S TÁTOU PO PLZEŇSKU 

Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na úspěšné akci 

S tátou po Plzeňsku. Děti plnily úkoly spojené s atraktivními místy na 

Plzeňsku. Úkoly byly myšlené i jako tipy na rodinné výlety. Příjemnou 

atmosféru podpořila živá hudba, bylo připraveno i posezení u táboráku. 
 

      

 

září – POHÁDKOVÁ ZAHRADA 

Ekologicky laděná akce byla určena pro všechny, kteří mají rádi pohádky 

a přírodu. Pohádkové bytosti provázely děti zábavnými úkoly a formou hry 

je vedly k pozitivnímu vztahu k přírodě, vyráběla se krmítka pro ptáky. 

Akci každoročně podporuje Odbor životního prostředí Magistrátu města 

Plzně.     
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říjen – INDIÁNSKÉ LÉTO 

Indiánské léto spjaté se slunečným babím létem příjemně oslovilo malé 

i velké návštěvníky akce. Rodiče s dětmi si mohli vyzkoušet 

na stanovištích s indiánskými úkoly svoji odvahu, postřeh a znalosti 

přírodních zákonitostí. Z tvůrčí indiánské dílny si odnesli lapač snů. 

Nechybělo ani tradiční hrané divadlo, táborák a odměny pro děti. 
 

     

 

prosinec – VÁNOČNÍ JARMARK S MIKULÁŠSKOU NADÍLKOU 

Na závěr roku byl tradičně připraven Vánoční jarmark plný veselých 

scének a úkolů s anděly v nebeské škole. Nechyběla ani tvůrčí vánoční 

dílna. Návštěvníky potěšila vystoupení dětí z tanečního a hudebního 

kroužku RC Vlnka. Na konci programu čekala oblíbená Mikulášská nadílka.  
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PLÁNOVANÉ JEDNORÁZOVÉ AKCE NA ROK 2012 
 

LEDEN: KARNEVAL S KLAUNY  

 

BŘEZEN: VELIKONOČNÍ JARMARK aneb JARNÍ HRÁTKY SE  

               ZVÍŘÁTKY – připomenutí velikonočních tradic 

 

DUBEN: REJ ČARODĚJNIC  

– tradiční upálení Děsbuchy Děsné Úděsné VIII. 

 

KVĚTEN: BOLEVECKÉ SLAVNOSTI – místní prezentace sdružení 

       JARNÍ POBYT ve Střelských Hošticích 

    

ČERVEN: S TÁTOU O PLZEŇSKÝCH POVĚSTECH – oslava dne otců  

 

ČERVENEC, SRPEN:  

2 integrační příměstské tábory s výtvarným zaměřením  

„KŘÍŽEM KRÁŽEM SVĚTEM ZVÍŘAT“ 

 

2 integrační příměstské tábory s přírodovědným zaměřením  

„CESTA DO PRAVĚKU“ 

 

Letní pobyt s MOTÝLEM – Běšiny u Klatov 

 

ZÁŘÍ: POHÁDKOVÁ ZAHRADA příští rok s námětem Krkonošských 

pohádek  – ekologická tématika,  akce je součástí projektu 

Evropský týden bez aut  

 

PROSINEC: MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA s VÁNOČNÍM JARMARKEM 

připomenutí vánočních zvyků 
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Klub rodičů při RC Vlnka 
Byl založen v lednu 2011 a reagoval na potřeby rodičů sdílet společné 

téma a tím je rodičovství a rodina celkově. V rámci klubu fungovala 

svépomocná rodičovská skupina, pořádaly se tvůrčí dílny a vzdělávací 

semináře. 

 
Svépomocná rodičovská skupina 

Jedná se o organizované tříhodinové setkávání rodičů, jehož náplní je 

debatování nad vybranými tématy. Pro zúčastněné osoby byla jednotlivá 

setkání zdrojem informací, nápadů na řešení vlastních situací a názorů 

jiných osob na řešenou problematiku. 

Celkem 9 setkání se účastnilo průměrně 15 osob, během roku přišlo 27 

unikátních účastníků. 

 

Vzdělávací kurzy a semináře 
Březen: Komunikace s dítětem s autismem pomocí obrázků 

Duben: „Staňte se na chvíli autistou“ – zážitkové odpoledne v rámci Dne 

autismu 

Listopad: Kurz pro rodiče dětí s autismem do 8 let 
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Tvůrčí dílny pro rodiče 
Jde o 3 – 4 hodinové setkání rodičů při tvoření výrobků různými 

výtvarnými technikami.  Kurzy probíhaly 1x – 2x měsíčně a během roku 

se jich uskutečnilo 15. 

 

Leden: keramika 

Únor: plstění  

Březen: enkaustika a fimo 

Duben: pletení pomlázek a korálkování 

Květen: malování na hedvábí, ošatky z pedigu 

Červen: drátkování a savování 

Září: podzimní tvoření 

Říjen: výroba motýlů – výzdoba vnitřních prostor zařízení 

Listopad: adventní vyrábění z keramiky a výroba vánočních dekorací 

Prosinec: nepečené cukroví 
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Příměstské tábory 
Na léto byly připraveny čtyři příměstské tábory pro děti školního věku, a 

to pro zdravé i se zdravotním postižením. Tábory s výtvarnou, ekologickou 

a sportovní tématikou nabídly dětem množství nevšedních zážitků 

a poučení i nová kamarádství. Odborníci z Ústavu pro hospodářskou úpravu 

lesů zaujali děti celodenním programem při procházce v okolních lesích. 

Příměstských táborů se zúčastnilo 84 dětí ve věku 6 – 12 let. 

Pořízení pomůcek finančně podpořil Krajský úřad Plzeňského kraje - odbor 

životního prostředí a Nadace 700 let města Plzně. 
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Letní pobyt 
 

Letní integrační pobyt pro rodiny 

s dětmi zdravými i se zdravotním 

postižením byl uspořádán v srpnu 

2011 na Westernovém ranči v 

Podolí u obce Běšiny. Pro děti i 

rodiče byl připraven pestrý 

program – pravidelné dopolední 

dvouhodinové bloky pro děti, 3 

zábavná odpoledne pro celé rodiny 

a večerní aktivity pro rodiče. 

Většina těchto aktivit probíhala ve 

venkovním prostředí v areálu ranče 

i jeho okolí, podnikali jsme výlety 

do přírody a uspořádali noční hru. 

Rodinám s dětmi se zdravotním 

postižením byl k dispozici asistent. 
 

    Z večerníčku Štuclinka a Zachumlánek 

 

Každý den měly lektorky pro 

děti nachystaný hraný 

večerníček, který se střídavě 

konal na louce a ve společenské 

místnosti. Známou pohádkou 

nebo zpívánkami jsme tak 

s dětmi uzavíraly právě končící 

den.  

 
  

   Rodinné odpoledne
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA ROK 2011 

ZA RODIČOVSKÉ CENTRUM VLNKA 
 

 

NÁKLADY 

Materiálové náklady celkem 378. 546,63 Kč 

Nemateriálové náklady celkem 416.136,50 Kč 

Osobní náklady celkem 844.989,00 Kč 

Ostatní náklady celkem      12.133,00 Kč 

NÁKLADY CELKEM 1 651.805,13 Kč 

 

 

VÝNOSY 

Tržby za kurzovné    701.951,00 Kč    

Magistrát města Plzně   338.000,00 Kč        

MPSV – Odbor rodiny 215.570,00 Kč 

Úřad práce Plzeň město    193.046,00 Kč      

ÚMO 1 65.000,00 Kč 

KÚPK     62.000,00 Kč   

Nadační fond pro kulturní akce občanů m. Plzně     10.000,00 Kč 

Nadace 700 let  10.000,00 Kč 

Firemní dárcovství    2.255,00 Kč      

Úroky      953,49 Kč 

Jiné ostatní výnosy      600,00 Kč 

VÝNOSY CELKEM  1 599.375,49 Kč     

 

 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK - 52.429,64 Kč 
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TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

nabízejí dospělým klientům s mentálním a kombinovaným postižením 

pracovní program od 7.00 do 15.00 hodin (pondělí až čtvrtek). 

Terapeutické dílny jsou určeny pro ty, kteří z důvodu svého handicapu 

nemohou pracovat v běžném pracovním procesu ani v chráněných dílnách. 

 

Služba Terapeutické dílny je od srpna 2010 do konce července 2013 

podpořena z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské 

zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 

 

 

Práce v dílně 
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Pracovní program v Terapeutických dílnách: 
 

rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL o.s. – keramika, 

jednoduché tkaní (plstění), výroba mýdel, svíček, květníků s ubrouskovou 

technikou, kulis na jednorázové akce a odměn pro jejich účastníky 

zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání 

rostlin a stromů, jednoduché práce se zahradnickým nářadím 

vzdělávací a kulturní program – různá vzdělávací cvičení za pomoci 

aktivizačních pomůcek, sociální hry, zpívání při kytaře, účast na kulturních 

akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení, výlety za poznáním, 

sportovní akce. 

práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů pro ostatní klienty 

upevňování sociálních návyků 

 

K dispozici jsou klientům terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních 

službách) i asistentky-dobrovolnice a praktikantky studentky vyšších 

odborných a vysokých škol se sociálním a zdravotním zaměřením). 

 

           
               Práce na zahradě                                 Rýžování zlata ve West Parku 
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Ambulantní služba sociálně terapeutické dílny nabízí pravidelné 

pracovně-terapeutické činnosti dospělým klientům. Kapacita služby je 9 

klientů denně. Věk klientů se pohybuje v rozmezí od 16 do 64 let. 

 

Během roku 2011 se v Terapeutických dílnách MOTÝL o. s. týdně 

vystřídalo 28 různých klientů. Terapeuti pro každého z nich připravili 

individuální program plný novinek a moderních pracovních postupů, 

který odpovídal jejich schopnostem a dovednostem.  

 

Kromě rukodělné výroby v dílně se klienti zabývali i domácími pracemi 

a sociálními hrami, při kterých se učili pohybovat po městě, 

komunikovat s okolím a probírali ekologická, sociální a kulturní témata. 

Terapeuti pro ně uspořádali několik vzdělávacích přednášek se 

zajímavými hosty. 

 

V tomto roce se klienti společně s terapeuty zúčastnili poznávacích 

akcí jako byl výlet do West Parku a letní výlety po okolní přírodě 

MOTÝLa. Nevynechali ani společenské a kulturní akce. Široká plzeňská 

veřejnost tleskala skupině našich klientů a terapeutů při vystoupení 

U Branky na akci „Handicap? No a co!“ nebo na „Festivalu na konci léta“, 

kde vystupovali jako předskokani Ivana Mládka. Společně s rodiči si 

všichni příjemně poseděli, zhodnotili uplynulé období a také lehce 

nastínili budoucnost v Restauraci U Malické brány. 

 

Mládež a dospělí se ZP mohli navštěvovat i odpolední volnočasové 

aktivity: 

-Vyzkoušet si soutěž po vzoru Videostopu nebo Riskuj, využilo několik 

soutěživých klientů vždy v pondělí po 15-té hodině v Klubu. 

 -Sportovci si měřili svoje síly každé pondělí v pozdním odpoledni při 

Sportovních hrách a Boccie na 1. ZŠ v Plzni – Bolevci, kde má sdružení 

pronajatou tělocvičnu. 

-Krásné výrobky si odnášeli kreativní umělci vždy ve středu 

z výtvarného kroužku Veselá dílna. 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA ROK 2011 

ZA TERAPEUTICKÉ DÍLNY 
 

 

NÁKLADY 

Materiálové náklady    409.678,23 Kč 

Nemateriálové náklady   217.210,30 Kč     

Osobní náklady 1  244.670,00 Kč 

Jiné ostatní náklady         3.971,69 Kč 

NÁKLADY CELKEM 1 875.530,22 Kč   

 

 

 

VÝNOSY 

 

Tržby z prodeje služby (stravné) 176.178,00 Kč     

KÚPK – Individuální projekt 1 728.810,67 Kč 

Přijaté příspěvky    8.118,00 Kč     

Úroky            1,98 Kč 

VÝNOSY CELKEM 1 913.108,65 Kč 

 

 

 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 37 578,43 Kč                 
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Raná péče je sociální služba, kterou zajišťujeme prostřednictvím 

poradců, kteří mají zkušenosti v oblasti fyzioterapie, speciální 

pedagogiky a sociální problematiky. Poradci navštěvují rodinu v její 

domácnosti, popřípadě dochází rodina do zařízení MOTÝL o.s. Služba je 

poskytována jednou za šest týdnů zdarma.  

 

Podporujeme rodiny s dětmi od narození do 7 let s mentálním, tělesným 

nebo kombinovaným postižením, s poruchami autistického spektra a 

s opožděným psychomotorickým vývojem. Poskytujeme služby rodinám, 

jejichž dítě nemá stanovenou diagnózu, ale vyvstalo podezření na 

odchylky od běžného vývoje, ale také rodinám s dětmi s ohroženým 

vývojem, jako je např. nízká porodní váha, komplikovaný porod nebo po 

úrazech. 

 

Pomáháme rodinám v navrácení do běžné společnosti, zamezujeme 

sociální izolaci a podporujeme děti v jejich prvních krůčcích a správném 

psychomotorickém vývoji, podílíme se na jejich resocializaci. 

 

Nabízíme každé rodině individuální 

přístup, zkušenosti při výběru 

rehabilitačních pomůcek, nácviky 

správného psychomotorického 

vývoje, pomoc při prosazování práv a 

zájmů, půjčovnu didaktických 

hraček, speciálních pomůcek a knih, 

podporu při vyhledávání MŠ a ZŠ, 

kontakty na další odborníky, 

setkávání rodin, zábavná odpoledne.         Konzultace s fyzioterapeutkou 
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Po všech komplikacích od roku 2010 na poli personálního obsazení jsme 

do prvního pololetí roku 2011 vstupovali s dobrým pocitem a novou 

externí poradkyní. Spolupráci přislíbila i dosavadní poradkyně na 

rodičovské dovolené. Vše probíhalo v omezeném provozu hladce až do 

letních měsíců. Na konci prázdnin jsme se dozvěděli, že naše nová 

externistka nás ze zdravotních důvodů na konci října opustí. A tak se 

spustilo skoro již tradiční podzimní martýrium výběrového řízení. Hledali 

jsme tentokrát nikoliv externistu, ale spolupracovníka interního. To se 

nám podařilo a od listopadu nastoupila nová kolegyně, která se stala 

oporou stávajícího týmu Rané péče. 

 

V roce 2011 jsme poskytli Ranou péče celkem 73 rodinám a zaznamenali 

celkem 23 prvokontaktů. Téměř každých 14 dní jsme tedy přivítali novou 

rodinu a s 21 z nich navázali spolupráci dlouhodobějšího charakteru. 

 

Integrujeme děti s postižením do zájmových činností provozovaných 

Rodičovským centrem Vlnka, které je součástí MOTÝL o.s. V případě 

potřeby zajistíme dítěti s postižením asistenta z řad studentů VŠ a 

VOŠ, aktivních rodičů dětí docházejících na kroužky a dobrovolníků 

zapojených do projektu Modrásek, nebo dobrovolníků z o.s. TOTEM a 

DORA o.s. 

 

 Pro rodiny jsme uspořádali 2 

rodinná setkání, 3 zajímavé kurzy a 

semináře ve spolupráci s Rc Vlnka, 

Den otevřených dveří v rámci 

Týdne sociálních služeb a také 

jsme se opět zapojili do kampaně 

World Autism Awareness Day, 

která směřuje ke zlepšení 

informovanosti o autismu.  

 
                    Ze setkání klientů 



 

 

26 

 

 
KLUB PRO RODIČE S DĚTMI S PORUCHAMI AUTISTICKÉHO SPEKTRA  

A PRO KLIENTY RANÉ PÉČE  

 

Klub Ulita je součástí organizace MOTÝL o. s. od jara roku 2007, kdy se 

otevřel nejdříve rodičům dětí s poruchou autistického spektra a od roku 

2009 funguje i pro rodiče z Rané péče. 

Cílem setkávání je zejména vzájemná podpora rodičů v náročnějších 

rodinných situacích, výměna osobních zkušeností, novinek a informací 

z různých oblastí (např. o změně sociálního zákona), probírají se hlavně 

aktuální potřeby jednotlivých rodičů. Schůzky klubu Ulita probíhají 1x 

měsíčně, vždy v pátek dopoledne, od 9 do 11.30 hodin v herně 

Rodičovského centra Vlnka. 

V roce 2011, se od ledna od prosince (kromě měsíců červenec a srpen) 

zúčastnilo schůzek klubu Ulita průměrně 12 rodičů. Na některá setkání 

přišly i studentky, které asistovaly dětem se ZP na zájmovém kroužku, 

absolvovaly v našem zařízení praxi, nebo potřebovaly podklady pro svoji 

závěrečnou či diplomovou práci. Jednalo se celkem o 7 studentek. 

Občasným zpestřením rodičovských schůzek bývají i hosté, které na přání 

rodičů zve koordinátorka klubu Ulita. V roce 2011 si např. s rodiči povídala 

psychoteraputka Anděla Bednářová. 
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V roce 2011 se nám podařilo získat finanční dotaci od Nadace ČEZ 

a mohli zakoupit první služební automobil, který nám značně usnadnil 

dopravu ke klientům včetně velkých speciálních pomůcek.  

Přesto ale finance, které jsme v roce 2011 získali na provoz služby, 

nebyly dostatečné.  

 

 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA ROK 2011 

V PROJEKTU RANÁ PÉČE 
 

NÁKLADY 

Materiálové náklady celkem      143.189,20 Kč 

Nemateriálové náklady celkem      120.488,24 Kč 

Osobní náklady celkem    697.821,00 Kč 

Ostatní náklady      54.123,00 Kč 

Investice (nákup auta) 250.000,00 Kč 

NÁKLADY CELKEM 1 265.621,44 Kč 

 

 

 

VÝNOSY 

Magistrát města Plzně  550.000,00 Kč 

MPSV – Odbor sociálních věcí  250.000,00 Kč 

Nadace ČEZ 250.000,00 Kč 

KÚPK 100.000,00 Kč 

Tržby z prodeje služeb    15.000,00 Kč    

Přijaté dary    15.000,00 Kč      

VÝNOSY CELKEM 1 180.000,00 Kč     

 

 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK - 85.621,44 Kč 
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Akce, na kterých se MOTÝL o.s. podílel 

společně s jinými organizacemi 
 

Dobročinný jarmark (leden) – pořádala Síť mateřských center 

zastoupená mateřskými a rodičovskými centry z Plzeňského kraje. 

Výtěžek akce byl darován o. s. Poradna pro ženy a dívky, MOTÝL o.s. 

věnoval výrobky do prodejní akce. 

 

Filmový bál v Šeříkovce (březen) – maškarní ples pro dospělé se ZP 

spoluorganizoval MOTÝL o.s. se sdružením TY a JÁ. 

 

WestPark (květen) – výlet s klientyTerapeutických dílen MOTÝL o.s. za 

dopravní podpory fy MEZADO. 

 

Bolevecké slavnosti (květen) – akce pro rodiny s dětmi, organizoval 

CeDR s Boleveckými rodáky, MOTÝL o.s. zajišťoval 3 výtvarné dílny a na 

akci prezentoval celé sdružení.  

 

Bambiriáda (květen) – prezentace činnosti organizací pracujících s 

dětmi a mládeží, organizovala PKRDM, MOTÝL o.s. má svého zástupce 

v přípravném týmu Bambiriády. 

 

Handicap? No a co! U Branky (červen) – vystoupení klientů společně 

s dětmi, Terapeutické dílny s 5. třídou 1. ZŠ, prezentační stánek 

MOTÝL o.s., pořádal OSS MMP 

 

Sluníčkový den – Nadační fond Rozum a cit realizoval sbírku pro 

opuštěné děti a náhradní rodiny, MOTÝL o.s. se každoročně účastní 

prodeje propagačních předmětů nadačního fondu v rámci této sbírky 

 

Trh neziskových organizací v Rokycanech (červen) – pořádala Oblastní 

charita Rokycany, prezentace výrobků klientů a informací o MOTÝL o.s. 
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Festival na konci léta v Křižíkových sadech (září) – organizovalo 

sdružení TY a JÁ,  MOTÝL o.s. se účastnil akce vystoupením klientů 

Terapeutické dílny a prezentačním stánkem sdružení.  

 

 
 

Vernisáž obrazů (září) – své obrazy vystavoval klient Terapeutických 

dílen MOTÝL o. s. Pavel Buben ve spolupráci s Galerií jednoho obrazu a 

malířem Petrem Bauerem. 

 

Hodíme se do pohody, špacírujem kolem vody (září) – pohádková 

cesta s různými úkoly pro děti a jejich rodiče pořádal OSS MMP 

s ÚMO Plzeň 1, MOTÝL o.s. zajišťoval jedno ze stanovišť s prezentací 

sdružení. 

 

Den otevřených dveří v MOTÝL o.s. (říjen) – v rámci Týdne sociálních 

služeb APSS ČR 

 

Let na křídlech motýlích v Andělovi (prosinec) – charitativní koncert 

ve prospěch MOTÝL o.s. ve spolupráci s externími zaměstnanci 

 

Anděl 2011 (prosinec) – pořádal OSS MMP, ocenění, kromě jiných, i 

dobrovolníků MOTÝL o.s. 
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MOTÝL o.s. v roce 2011 podpořili: 
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 Odbor sociální služby                                                                    

 Odbor rodiny                                                                                  

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

 Odbor sociálních služeb – Individuální projekt 

 Odbor sociálních služeb – Podpora MC 

 Odbor kanceláře hejtmana                                              

 Odbor životního prostředí                                                               

 Odbor cestovního ruchu                                                            

  

Magistrát města Plzně 

 Odbor sociálních služeb                                                             

 Odbor životního prostředí                                                         

 Odbor školství, mládeže a tělovýchovy                                     

    

Úřad městského obvodu Plzeň 1                                                                

 

Úřad práce Plzeň – město                                                               

  

Nadační fondy, nadace a sdružení 

 Nadace ČEZ 

 Nadační fond pro kulturní akce občanů města Plzně  

 Nadace 700 let města Plzně 

 Občanské sdružení Naděje 2010 

 Fórum dárců (DMS) 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA ROK 2011 

ZA CELOU ORGANIZACI 
 

 

NÁKLADY 

Materiálové náklady celkem      907.748,16 Kč 

Nemateriálové náklady celkem      794.053,94 Kč 

Osobní náklady celkem   2 814.697,00 Kč 

Ostatní náklady celkem        20.069,42 Kč 

Odpisy DHM        50.160,00 Kč 

NÁKLADY CELKEM 4 586.728,52 Kč 

 

 

VÝNOSY 

MPSV   465.570,00 Kč 

KÚPK  1 897.396,20 Kč   

Magistrát + ÚMO 1 celkem 963 000,00 Kč        

Tržby za kurzovné 893.729,00 Kč   

Úřad práce Plzeň město    193.046,00 Kč      

Sbírka     8.118,00 Kč    

Přijaté příspěvky (dárcovství)      17.255,00 Kč 

Nadace a nadační fondy    20.000,00 Kč 

Přijaté členské příspěvky      8.500,00 Kč 

Jiné výnosy 17.466,00 Kč 

Úroky       958,33 Kč 

VÝNOSY CELKEM 4 485.038,53 Kč  

 

 
 

 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK - 101.689,99 Kč 
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STRUKTURA ORGANIZACE A SOCIÁLNÍCH SLUŽEB: 

ŘEDITELKA:    Bc. Hana Breníková 

 

RODIČOVSKÉ CENTRUM VLNKA 

Koordinátorka:   Jana Solničková 

Lektoři:  Martina Brůžková, Hana Cajthamlová,  

Petra Pešičková 

Asistenti:    Miloslava Králíková, Monika Toušová 

Údržbář:    Petr Leitner 

Externí lektoři:  Edita Bourová, Lenka Prošková, Ivana Mekhedová, 

Stanislava Panzerová, Lucie Kaslová, Iveta Králová, 

Martina Párová, Šárka Kotorová, Lucie Rumlová, 

Štěpánka Bendová, Markéta Mašková 

       

 

TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Vedoucí služby:   Eva Kepková 

Terapeuti:    Markéta Smolařová 

     Štěpánka Bauerová 

Asistent:    Iva Ferusová 

Uklízečka:    Pavla Bubnová 

Externí lektor:   Mgr. Vojtěch Marcín 

 

RANÁ PÉČE   

Vedoucí služby:   Mgr. Tereza Kabourková 

Poradkyně:    Mgr. Zuzana Bartoňová 

     Mgr. Lucie Klánová, DiS. 

Hana Klímová, DiS.(externě) 

Alena Chocová, Dis. (externě) 

 

KONTAKT 

MOTÝL o.s. 

Žlutická 2  

323 00 Plzeň  

tel: 774 855 133   

www.motyl-plzen.cz 

e-mail: motyl.plzen@centrum.cz 

 

mailto:motyl.plzen@centrum.cz
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SLOVO ZÁVĚREM ...  
V roce 2011 jsme oslavili 7. výročí od založení organizace a tím i pomalu začali 

ukrajovat z  roku osmého. 
  
Sedmička byla šťastným rokem pro Terapeutické dílny, které se díky tříleté 

finanční podpoře mohly plně věnovat svým klientům, rozvoji práce s nimi i 

doplňkovým aktivitám a nemuseli řešit kam, kdy a na co budou psát žádosti o 

finanční prostředky, aby „přežily“ další rok.  

V Rodičovském centru Vlnka tomu bylo právě naopak. Pro získání 900.000 Kč bylo 

potřeba napsat 25 žádostí o finanční dotaci a také lehce přizpůsobit aktivity. 

Raná péče vychází každoročně s nízkým rozpočtem, proto není možný její rozvoj ve 

smyslu kapacity. Velkým úspěchem však bylo získání finančních prostředků na koupi 

služebního automobilu.  
 

7 dní po oslavě 7. výročí, při společné poradě všech zaměstnanců zazvonil telefon…  

… a rázem se sedmička mohla stát číslem nešťastným.  

Sedmička s sebou totiž přinesla i několik let obávanou (díky všemožným vzdělávacím 

kurzům) INSPEKCI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB. Do smíchu nám moc nebylo a tak jsme 

dvakrát 7 dní listovali ve všech našich vnitřních pravidlech, Zákoně o sociálních 

službách, personalistice, materiálech ze školení a připravovali se tak na inspekční 

kontrolu.  

20. 9. 2011 nadešel den „D“. Kontrola probíhala celou dobu v poklidné atmosféře a 

výsledkem bylo dosažení 134 bodů, což je 93% z maximálního počtu 144 bodů. 

Takže nám chybělo právě těch (ne)šťastných 7% k úplné dokonalosti. Všichni jsme 

s výsledkem velmi spokojeni a jsme rádi, že se nenaplnila negativní očekávání 

z kurzů o inspekčních kontrolách a inspektorech samotných.  
 

V roce 2012 bude společným cílem všech služeb shánění finančních prostředků na 

speciální pomůcku pro děti i dospělé s pohybovým postižením dolních i horních 

končetin, která se skrývá pod názvem MOTOMED nebo MOTREN (dle výrobce).  

Dalším cílem pro rok 2012 bude snaha o to, abychom se domluvili s pronajímatelem 

na rekonstrukci prostor RC Vlnka. Rekonstrukce by přispěla k zateplení, prosvětlení 

a zvětšení prostor.  

 

Děkuji všem zaměstnancům, kteří se podílejí na mravenčí práci ve všech službách 

MOTÝL o.s. a svojí aktivitou přispívají k dobrému jménu organizace, nejen u klientů. 

Donátorům děkuji za každou tisícikorunu, kterou pomáhají uskutečňovat naše cíle ve 

všech službách. 

        Hana Breníková 

        ředitelka MOTÝL o.s. 


